

Protokół nr XXIV/2016
z sesji Rady Gminy Stare Miasto
odbytej w dniu 17 sierpnia 2016 roku
w sali konferencyjnej Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto

W sesji udział wzięli:

- radni (*lista obecności – załącznik nr 1 do protokołu*)
- Ryszard Nawrocki – Wójt Gminy Stare Miasto
- Dariusz Puchała – Sekretarz Gminy
- Jolanta Sobczak – Skarbnik Gminy
- Małgorzata Kostańska – Kierownik Referatu Oświaty, Kultury i Sportu
- Piotr Koziarski – Kierownik Referatu Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska
- Janusz Frysiak – inspektor ds. promocji Gminy
- Maria Szumigalska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starym Mieście
- Andrzej Zając – p.o. Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej
- Marlena Korytkowska – adwokat
- Karol Szafran – radny powiatu konińskiego
(*lista obecności – załącznik nr 2 do protokołu*)
- sołtysi - lista obecności stanowi *załącznik nr 3 do protokołu*
- Grażyna Zając – protokolantka, prowadząca Biuro Rady Gminy.

Punkt 1 porządku obrad – otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady Gminy Halina Turajska o godz. 9:15 otworzyła XXIV sesję i po przywitaniu radnych i gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji – listy obecności radnych, gości oraz sołtysów stanowią *załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu*. Nieobecny radny: Michał Walczak.

Punkt 2 porządku obrad – przedstawienie porządku obrad XXIV sesji Rady Gminy.

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad XXIV sesji Rady Gminy i poprosił o ewentualne wnioski lub uwagi w sprawie jego zmiany.

Wniosków ani propozycji zmian porządku obrad nie było, wobec powyższego Prowadzący sesję poddał go pod głosowanie celem jego przyjęcia:

- | | |
|------------------|-------------|
| „za” | – 14 głosów |
| „przeciw” | – 0 głosów |
| „wstrzymało się” | – 0 głosów |

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad XXIV sesji Rady Gminy.

Prowadząca sesję poinformowała, że porządek obrad XXIV sesji Rady Gminy, przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku XXIV sesji Rady Gminy.
3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy.
4. Informacja o pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje, wnioski i zapytania.
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchylecia uchwały Nr X/62/2015 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 11 czerwca 2015 roku dotyczącej przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Miasto, uchwalonego uchwałą Nr XXIX/205/2012 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 28 grudnia 2012 roku.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Miasto, uchwalonego uchwałą Nr XV/101/2015 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 listopada 2015 roku.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/102/2015 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 listopada 2015 roku, dotyczącej przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie Rumin, Gmina Stare Miasto – eksploatacja piasków formierskich w ramach udokumentowanego złoża „RUMIN”.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji zaktualizowanego „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Stare Miasto”.
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Stare Miasto.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wyników kontroli kwot rekompensaty całkowitej wypłaconej Spółce Miejski Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Koninie.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej z budżetu Gminy Stare Miasto, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposób jej rozliczania.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2016.
16. Analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia zmiany planu.
17. Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym.
18. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.
19. Sprawy bieżące.
20. Zakończenie obrad XXIV sesji Rady Gminy.

Punkt 3 porządku obrad – przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy pytała, czy radni mają jakieś uwagi do treści protokołu z obrad XXIII sesji Rady Gminy? Protokół był i jest do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz został przesłany radnym drogą e-mailową.

Nikt z obecnych na sali nie wniósł żadnych uwag do treści protokołu z XXIII sesji Rady Gminy, wobec powyższego Prowadząca sesję poddała go pod głosowanie celem jego przyjęcia:

„za”	– 14 głosów
„przeciw”	– 0 głosów
„wstrzymało się”	– 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokół z obrad XXIII sesji Rady Gminy.

Punkt 4 porządku obrad – informacja o pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady Gminy złożyła Panu Tymonowi Ziola, sołtysowi wsi Karsy życzenia z okazji ślubu

Pan Ryszard Nawrocki wspólnie z Przewodniczącą Rady Gminy i Sekretarzem Gminy złożyli życzenia:

- panu Hieronimowi Majewskiemu, sołtysowi wsi Kazimierów z okazji 25-lecia sprawowania funkcji sołtysa – list gratulacyjny stanowi *załącznik nr 4 do protokołu*
- panu Wojciechowi Wojciechowskiemu za zajęcie II miejsca w plebiscycie „Przeglądu Konińskiego” na „Najpopularniejszego Sołtysa Regionu Konińskiego – list gratulacyjny stanowi *załącznik nr 5 do protokołu*

Pan Dariusz Puchała przedstawił informację o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym, tj. od 30 czerwca do 17 sierpnia br., która stanowi *załącznik nr 6 do protokołu*.

Pan Ryszard Nawrocki przedstawił informację o swoich najważniejszych działaniach w okresie międzysesyjnym, tj. od 30 czerwca do 17 sierpnia br., która stanowi *załącznik nr 7 do protokołu*.

Pytań, uwag, ani zastrzeżeń do przedstawionych informacji nie było.

Punkt 5 porządku obrad – informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że ze względu na okres urlopowy, Rada Gminy nie uczestniczy w żadnych przedsięwzięciach. W każdy wtorek od godz. 11:00 do 13:00 odbywają się dyżury Przewodniczącej Rady Gminy.

Punkt 6 porządku obrad – interpelacje, wnioski i zapytania.

Pan Karol Szafran podziękował wszystkim radnym i Wójtowi Gminy, że w momencie kiedy trzeba było zadeklarować środki finansowe na inwestycję budowy drogi Lisiec Wielki – Stare Miasto, to zostało to zrobione. To spowodował, że można było dalej procedować realizację tej inwestycji. Pan Szafran poinformował, że w dniu jutrzejszym odbędzie się sesja Rady Powiatu, na której będzie podjęta uchwała o realizacji budowy drogi Lisiec Wielki – Stare Miasto na odcinku 5 km. Budowa tej drogi odbędzie się w systemie 2-letnim.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała radnemu powiatowemu za starania, aby droga ta została zmodernizowana. Od kilku lat trwały rozmowy na ten temat, aby drogę tę zmodernizować.

Radny Tomasz Wilczyński prosił o oznakowanie drogi - wjazdu do „pałacyku” w Rumlinie.

Radny Andrzej Szyszyński prosił o sprzątnięcie śmieci obok zakładu „Magnolia”.

Radny Marek Mijański pytał o to:

- jak przebiega przyłączanie posesji do sieci kanalizacyjnej, jakie podjęto w tym kierunku działania i jakie są postępy tych działań w kontekście ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach
- na jakim etapie jest odbiór wybudowanego oświetlenia na ul. Cisowej i Grabowej w Żychlinie oraz czy dokonano rozliczenia budowy tego oświetlenia; radni mieli być o tych sprawach informowani i mieli brać udział w odbiorach inwestycji
- czy odbył się odbiór wybudowanej drogi na Osiedlu Słonecznym w Żychlinie, na której zrobiło się zagłębienie
- radny prosił o uzupełnienie pionowego znaku na ul. Czereśniowej „droga z pierwszeństwem przejazdu”

Radny Tomasz Wilczyński pytał o realizację budowy oświetlenia do Rumina w ramach funduszu sołectkiego, ponieważ do chwili obecnej nic się w tym kierunku nie dzieje.

Radny Mirosław Sawicki prosił o:

- wykonanie oświetlenia skrzyżowania na drodze krajowej Posada - Tomaszew oraz przystranku w tym miejscu; jest to jedyne skrzyżowanie nieoświetlone na DK 25 w kierunku Kalisza

- wykonanie drogi tłuczniowej w kierunku p. Grzelczyka w miejscowości Posada

Radny Bogdan Woźniak pytał o wykonanie ciągu pieszo-rowerowego przy ul. Tuliszowskiej do ul. Świerkowej, czy jest możliwe wykonanie takiego zadania. Brak jest połączenia z ul. Świętojańską.

Radny Włodzimierz Gidaszewski prosił o likwidację słupów w ul. Malinowej oraz przypomniał swój wniosek z miesiąca czerwca, że przy skrzyżowaniu ul. Rychwalskiej z ul. Główną przy posesji p. Mejera rośnie duży kasztan, który stwarza zagrożenie i ogranicza widoczność dla kierowców jadących od strony remizy. Wniosek miał być zrealizowany i do tej pory nie ma żadnych działań w tym kierunku.

Radny Bogdan Woźniak pytał czy jest harmonogram remontów dróg z wykorzystaniem frezowiny?

Radny Mirosław Stasiak pytał, czy zostanie przeprowadzony remont drogi powiatowej w Barczygłowie w kierunku Kowalewska? Ponadto radny pytał czy została podjęta już decyzja w sprawie zamontowania lustra na drodze powiatowej w miejscowości Trójka. Radny przypomniał, że zgłaszał zaniżenie w nawierzchni drogi na mostku w Trójce.

Radny Mirosław Sawicki prosił o oczyszczenie rowu i wycinka krzaków przy drodze powiatowej Główiew – Święcia.

Radny Mirosław Stasiak prosił o odtworzenie rowu i wycinka krzaków przy drodze powiatowej na odcinku Stare Miasto – Barczygłów.

Radny Andrzej Szyszyński pytał o budowę wodociągu na ul. Ogrodowej oraz przetarg na budowę oświetlenia na ul. Lisieckiej – kiedy te inwestycje będą wykonane?

Radny Krzysztof Grzelczyk pytał:

- na jakim etapie jest realizacja budowy sali sportowej w Liścu Wielkim
- czy będzie robiona nowa nakładka na wiadukcie nad autostradą na drodze powiatowej w kierunku Liśca Wielkiego; nawierzchnia w tym miejscu została sfrezowana

Pan Karol Szafran poinformował, że 500 m przed i za wiaduktem należy do obsługi GDDKiA.

Pani Jadwiga Michalak, sołtys wsi Modła Królewska prosiła o oznakowanie wjazdu do Urzędu Celnego od strony Konina i Kalisza.

Pan Bogumił Kaszuba, sołtys wsi Krągola pytał,

- czy dokumentacja na budowę chodnika w Krągoli jest już załatwiona
- co dalej z budynkiem o szkole w Krągoli
- prosił o naprawę poboczy przy ul. Kasztelańskiej

Innych pytań ani wniosków nie było.

Punkt 7 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie uchylecia uchwały Nr X/62/2015 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 11 czerwca 2015 roku dotyczącej przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Miasto, uchwalonego uchwałą Nr XXIX/205/2012 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 28 grudnia 2012 roku

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylecia uchwały Nr X/62/2015 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 11 czerwca 2015 roku dotyczącej przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Miasto, uchwalonego uchwałą Nr XXIX/205/2012 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 28 grudnia 2012 roku, który został przedstawiony na druku nr 204. Dnia 11

czerwca 2015 r. Rada Gminy podjęła uchwałę nr X/62/2015 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Miasto celem wyznaczenia terenów pod zabudowę mieszkaniową wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Należy uchylić tę uchwałę, gdyż została ona podjęta w oparciu o nieobowiązujące studium uchwalone uchwałą Nr XXIX/205/2012 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 28 grudnia 2012 roku. W międzyczasie, tj. 26 listopada 2015 r. Rada Gminy przyjęła uchwałę nr XV/101/2015 i to ona winna stanowić podstawę do dokonania ewentualnych zmian. Ponadto prowadząca sesję poinformowała, że projekt przedmiotowej uchwały został przedstawiony i szczegółowo omówiony na przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji, które odbyło się 16 sierpnia br.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w przedmiotowej sprawie:

„za”	– 14 głosów
„przeciw”	– 0 głosów
„wstrzymało się”	– 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie uchylecia uchwały Nr X/62/2015 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 11 czerwca 2015 roku dotyczącej przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Miasto, uchwalonego uchwałą Nr XXIX/205/2012 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 28 grudnia 2012 roku. Uchwała otrzymała nr XXIV/160/2016 i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Punkt 8 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Miasto, uchwalonego uchwałą Nr XV/101/2015 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 listopada 2015 roku.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Miasto, uchwalonego uchwałą Nr XV/101/2015 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 listopada 2015 roku, który został przedstawiony na druku nr 205. Po rozpatrzeniu wniosku inwestorów oraz mając na uwadze potrzeby Gminy i jej mieszkańców w zakresie działań planistycznych Wójt Gminy zainicjował podjęcie niniejszej uchwały. Obszary objęte zmianą stanowią obszar 102 ha i zlokalizowane są między ulicą Staromiejską a granicą z miastem Koninem (ok. 56 ha), między ulicami Staromiejską i Jodłową (ok. 26 ha) oraz przy ul. Janowickiej (ok. 20 ha). Ponadto prowadząca sesję poinformowała, że projekt przedmiotowej uchwały został przedstawiony i szczegółowo omówiony na przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji, które odbyło się 16 sierpnia br.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w przedmiotowej sprawie:

„za”	– 14 głosów
„przeciw”	– 0 głosów
„wstrzymało się”	– 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Miasto, uchwalonego uchwałą Nr XV/101/2015 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 listopada 2015 roku. Uchwała otrzymała nr XXIV/161/2016 i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Punkt 9 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/102/2015 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 listopada 2015 roku, dotyczącej przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie Rumin, Gmina Stare Miasto – eksploatacja piasków formierskich w ramach udokumentowanego złoża „RUMIN”.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/102/2015 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 listopada 2015 roku, dotyczącej przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie Rumin, Gmina Stare Miasto – eksploatacja piasków formierskich w ramach udokumentowanego złoża „RUMIN”, który został przedstawiony na druku nr 206. Zmiana uchwały w zakresie części graficznej wynika z konieczności zmniejszenia obszaru opracowania, tym samym wyłączenia go z procedury planistycznej. W załączniku graficznym do uchwały nr XV/102/2015 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 listopada 2015 roku wskazano obszar opracowania, który obejmował swym zasięgiem: teren udokumentowanych złóż piasków formierskich wraz z terenem do niego przyległym wskazanym w studium jako teren o funkcji rolnej i zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Po dokonaniu szczegółowej analizy stwierdzono konieczność wyłączenia terenów przyległych do południowej granicy złoża z dalszego procedowania. Konieczność wprowadzenia zmiany podyktowana jest faktem, iż dla terenu wskazanego obecnie w studium jako rola a włączonego w obszar opracowania planu w latach ubiegłych zostały wydane decyzje o warunkach zabudowy dla inwestycji o charakterze mieszkaniowym Ponadto prowadząca sesję poinformowała, że projekt przedmiotowej uchwały został przedstawiony i szczegółowo omówiony na przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji, które odbyło się 16 sierpnia br.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w przedmiotowej sprawie:

„za” – 14 głosów
 „przeciw” – 0 głosów
 „wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XV/102/2015 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 listopada 2015 roku, dotyczącej przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie Rumin, Gmina Stare Miasto – eksploatacja piasków formierskich w ramach udokumentowanego złoża „RUMIN”. Uchwała otrzymała nr XXIV/162/2016 i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Punkt 10 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji zaktualizowanego „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Stare Miasto”.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji zaktualizowanego „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Stare Miasto”, który został przedstawiony na druku nr 207. Plan gospodarki niskoemisyjnej został przyjęty uchwałą nr XVIII/124/2016. Proponuje się zaktualizowane planu o zapisy poniższych zadań:

- budowa drogi dla rowerów wzdłuż drogi powiatowej nr 3096P Konin-Rumin-Sławsk i drogi powiatowej nr 3235P Rumin-Stare Miasto o łącznej długości 5400 mb
- budowa drogi dla rowerów na odcinku Żychlin-Stare Miasto – droga powiatowa nr 3251P o długości 1800 mb
- punkt przesiadkowy w miejscowości Stare Miasto, ul. Rychwalska, droga powiatowa nr 3240P obejmujący następujące elementy: wiata przystankowa o wymiarach 250x160x600 wraz z oświetleniem LED oraz jedną gablotą, wiata rowerowa o wymiarach 250x200x600 z 8 stojakami oraz oświetleniem LED, ławki 2 szt. i kosze na śmieci 2 szt.

Ponadto Plan rozszerzony został o elementy zrównoważonej mobilności miejskiej zgodnie z Wytycznymi Instytucji Zarządzającej WRPO 2014+ Ponadto prowadząca sesję poinformowała, że projekt przedmiotowej uchwały został przedstawiony i szczegółowo omówiony na przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji, które odbyło się 16 sierpnia br.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w przedmiotowej sprawie:

- „za” – 14 głosów
- „przeciw” – 0 głosów
- „wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia do realizacji zaktualizowanego „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Stare Miasto”. Uchwała otrzymała nr XXIV/163/2016 i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Punkt 11 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu, który został przedstawiony na druku nr 208. Pomoc finansową udziela się dla Powiatu Konińskiego na zadanie „przebudowa drogi powiatowej nr 3250P relacji Stare Miasto-Lisiec Wielki-Niklas, w miejscowości Kars-Krągola”. Dofinansowanie z Gminy wyniesie 500.000 zł. Ponadto prowadząca sesję poinformowała, że projekt przedmiotowej uchwały został przedstawiony i szczegółowo omówiony na przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji, które odbyło się 16 sierpnia br.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w przedmiotowej sprawie:

- „za” – 14 głosów
- „przeciw” – 0 głosów
- „wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu. Uchwała otrzymała nr XXIV/164/2016 i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Punkt 12 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Stare Miasto.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Stare Miasto, który został przedstawiony na druku nr 209. Projekt uchwały dotyczy nieruchomości oznaczonej nr 427/39 o pow. 0,3805 ha położonej w Żychlinie. Właściciel nieruchomości zwrócił się z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie ww. działki na rzecz Gminy Stare Miasto z przeznaczeniem pod drogę. Ponadto wnioskodawca zobowiązał się wykonać chodniki oraz drogę na przedmiotowej działce w nawierzchni brukowej wraz z oświetleniem nowego osiedla i części ul. Grabowej (porozumienie zawarte w dniu wczorajszym). Ponadto prowadząca sesję poinformowała, że projekt przedmiotowej uchwały został przedstawiony i szczegółowo omówiony na przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji, które odbyło się 16 sierpnia br.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w przedmiotowej sprawie:

- „za” – 14 głosów
- „przeciw” – 0 głosów
- „wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Stare Miasto. Uchwała otrzymała nr XXIV/165/2016 i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. .

Punkt 13 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wyników kontroli kwot rekompensaty całkowitej wypłaconej Spółce Miejski Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Koninie.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wyników kontroli kwot rekompensaty całkowitej wypłaconej Spółce Miejski Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Koninie, który został przedstawiony na druku nr 210. Zarząd Spółki Miejski Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi spółka z o.o. z siedzibą w Koninie, wystąpił o zatwierdzenie wyników kontroli kwot rekompensaty całkowitej wypłaconej spółce za rok 2015 podnosząc, iż Raport z kontroli rekompensaty całkowitej za rok 2015, a także opinia Zwyczajnego Zgromadzenia Wspólników i Rady Nadzorczej daje podstawę do podjęcia pozytywnej uchwały na ten temat. Ponadto prowadząca sesję poinformowała, że projekt przedmiotowej uchwały został przedstawiony i szczegółowo omówiony na przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji, które odbyło się 16 sierpnia br.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w przedmiotowej sprawie:

„za”	– 14 głosów
„przeciw”	– 0 głosów
„wstrzymało się”	– 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia wyników kontroli kwot rekompensaty całkowitej wypłaconej Spółce Miejski Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Koninie. Uchwała otrzymała nr XXIV/166/2016 i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Punkt 14 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej z budżetu Gminy Stare Miasto, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposób jej rozliczania.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej z budżetu Gminy Stare Miasto, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposób jej rozliczania, który został przedstawiony na druku nr 211. Wykonywanie, utrzymanie oraz eksploatacja urządzeń służących między innymi do ochrony przed powodzią melioracji wodnych i prowadzenia racjonalnej gospodarki na terenach zmeliorowanych, należą do zadań spółek wodnych. Realizacja wyżej wymienionych zadań wymaga nakładów finansowych. Urządzenia melioracji wodnych szczegółowych na terenie Gminy Stare Miasto, to urządzenia o kilkudziesięcioletnim okresie eksploatacji, w związku z czym rosną ich koszty utrzymania, a przychody spółek ze składek członkowskich od rolników nie są wystarczające na ich realizację. Podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne, ponieważ dofinansowanie przeprowadzenia systematycznych prac związanych z bieżącym utrzymaniem urządzeń wodnych nie dopuści do nieodwracalnej dewastacji systemów melioracyjnych, których przywrócenie sprawności będzie możliwe tylko w przypadku wykonania bardzo drogiej robót inwestycyjnych, na które spółki nie będą miały środków finansowych.. Ponadto prowadząca sesję poinformowała, że projekt przedmiotowej uchwały został przedstawiony i szczegółowo omówiony na przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji, które odbyło się 16 sierpnia br.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w przedmiotowej sprawie:

„za” – 14 głosów
 „przeciw” – 0 głosów
 „wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej z budżetu Gminy Stare Miasto, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposób jej rozliczania. Uchwała otrzymała nr XXIV/167/2016 i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Punkt 15 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2016 rok

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2016 roku, który został przedstawiony na druku nr 212 i 212a. Dochody budżetu zwiększą się o kwotę 130.400 zł i stanowiąc będą po zmianach kwotę 46.153.763,30 zł. Wydatki budżetu zwiększą się o taką samą kwotę i wynosić będą 45.202.689,30 zł. Ponadto prowadząca sesję poinformowała, że projekt przedmiotowej uchwały został przedstawiony i szczegółowo omówiony na przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji, które odbyło się w dniu wczorajszym, tj. 16 sierpnia br.

Pani Jolanta Sobczak wyjaśniła, że została przedłożona radnym autopoprawka na druku 212a w której zawarto dodatkowo zwiększenie w dochodach i wydatkach kwoty zgodnie z ostatnim zawiadomieniem Wojewody Wielkopolskiego.

Radny Lesław Wejman poinformował, że Komisja Budżetu przeanalizowała propozycje zawarte w autopoprawce do projektu uchwały i wyraża opinię pozytywną.

Radny Bogdan Woźniak prosił o uzasadnienie zaplanowanej kwoty 25.000 zł na instalację sieci w Przedszkolu.

Pan Dariusz Puchała poinformował, że przedmiar robót podzielony jest na dwie części. Pierwsza część obejmuje montaż rozdzielni zasilania energetycznego w serwerowni, instalacja sieci komputerowej i centrali telefonicznej, klimatyzacji w serwerowni, sygnalizacji pożarowej. Druga natomiast dotyczy instalacji monitoringu - kamer przed wejściem i z tyłu budynku. Prace przy montażu instalacji wykonane będą w taki sposób, aby ingerencja w pomieszczeniach budynku była jak najmniejsza.

Radny Bogdan Woźniak pytał do czego ta instalacja ma służyć?

Pan Dariusz Puchała poinformował, że będzie wykonana instalacja sieci teleinformatycznej lokalnej oraz elektryczna, przygotowana do pracy dla urządzeń monitoringu, komputerów, drukarek. W obecnej chwili istniejąca sieć elektryczna nie spełnia poprawności i stabilnej pracy uniemożliwiając korzystanie z komputerów i kamer oraz Internetu. Sekretarz Gminy oświadczył, że cała dokumentacja tego zadania jest do wglądu i wszyscy zainteresowani mogą się z nią zapoznać.

Radny Krzysztof Grzelczyk stwierdził, że jeżeli istniejąca sieć po włączeniu urządzeń kuchennych zakłóca działanie komputerów i urządzeń monitorujących, tzn. że została ona wykonana wadliwie. W tej chwili Gmina traci pieniądze, bo na etapie planowania budowy tego przedszkola ktoś nie dopatrył się, że taką instalację trzeba wykonać.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że jeżeli ta sieć jest niezbędna do prawidłowego funkcjonowania przedszkola, to trzeba ją wykonać.

Radny Bogdan Woźniak oświadczył, że jest wiele innych rzeczy niezbędnych, takich które służyłyby poprawie bezpieczeństwa.

Radny Krzysztof Grzelczyk pytał, czy w projekcie przedszkola zostały uwzględnione osobne gniazda do sieci elektrycznej? Inwestycja za 4 mln zł nie zawiera podstawowych instalacji.

Pan Ryszard Nawrocki przypomniał, że plany inwestycji budowy przedszkola były kilkakrotnie weryfikowane. Wójt Gminy zaproponował, aby zapis w uchwale dotyczący budowy sieci w przedszkolu był uwzględniony. Radni mogą stwierdzić na miejscu w przedszkolu, czy taka sieć jest tam potrzebna, czy też nie. Budowa tej sieci będzie również służyć bezpieczeństwu naszych dzieci.

Radny Bogdan Woźniak stwierdził, że jeżeli wyłączniki wyłączają się przy większym poborze mocy, to obiekt jest jeszcze objęty gwarancją i trzeba by było coś w tym kierunku zadziałać, aby problemy rozwiązywać.

Radny Mirosław Stasiak zaproponował, aby przy projektowaniu następnych obiektów użyteczności publicznej zwrócić uwagę na wszystkie elementy budynku, aby nie było takiej sytuacji jak w chwili obecnej w przedszkolu.

Radny Mirosław Sawicki pytał, czy zaplanowane 17.000 zł będzie wykorzystane na remont drogi w kierunku p. Grzelczyka w Głównie, czy gdzieś indziej?

Pan Ryszard Nawrocki wyjaśnił, że droga ta jest w obrębie geodezyjnym Głównie, co nie znaczy, że w całości jest ona w miejscowości Głównie. Przebieg tej drogi jest od m. Trójka do m. Posada i brakuje odcinka ok. 250 m, aby w całości była ona wykonana.

Innych pytań ani uwag do projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w przedmiotowej sprawie:

„za”	– 14 głosów
„przeciw”	– 0 głosów
„wstrzymało się”	– 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2016 roku. Uchwała otrzymała nr XXIV/168/2016 i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Punkt 16 porządku obrad – analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia zmiany planu.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia zmiany planu, która została przedstawiona na druku nr 213. Analiza dotyczy wniosku Państwa Moniki i Tomasza Kościańskich oraz Pani Krystyny Małolepszej z dnia 13 maja 2016 r. o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego uchwalonego uchwałą nr VI/51/2011 z dnia 31 marca 2011 r. o przeznaczeniu w planie całości nieruchomości ozn. Nr 392 obręb Stare Miasto pod drogę publiczną gminną i kolejno jej wykup. Ponadto prowadzący sesję poinformował, że przedmiotowa analiza została przedstawiona i szczegółowo omówiona na przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji, które odbyło się 16 sierpnia br. Informacja stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Pytań ani uwag do przedstawionej analizy nie było.

Na prośbę radnych prowadząca sesję ogłosiła przerwę, która trwała od godz. 11:05 do godz. 11:20.

Punkt 17 porządku obrad – informacja o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym

Radny Lesław Wejman, przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy przedstawił protokół z posiedzenia Komisji odbytego w dniu 11 sierpnia 2016 r. na którym omówiono:

- proponowane zmiany w planach zagospodarowania przestrzennego,

- działania podejmowane w zakresie pozyskania kolejnych inwestorów,
 - sprawę budowy drogi powiatowej Stare Miasto – Lisiec Wielki, budowy chodników w Żdżarach i Główiecie
 - sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2016
- Protokół z tego posiedzenia stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

W okresie międzysesyjnym odbyło się w dniu 16 sierpnia br. przedsesyjne posiedzenie wszystkich Komisji, na którym omówiono i przeanalizowano wszystkie projekty uchwał i materiały sprawozdawczo-analityczno-informacyjne będące przedmiotem dzisiejszych obrad Rady Gminy.

Punkt 18 porządku obrad – odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

Pan Piotr Koziarski odpowiadając na pytania zadane na wczorajszym wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji oraz na dzisiejszej sesji poinformował, że:

- wniosek w sprawie znaku przy skrzyżowaniu drogi powiatowej z wjazdem do C.H. FERIO został złożony w Zarządzie Dróg Powiatowych; zostanie on ponowiony i będziemy go monitorować
- wniosek w sprawie wyznaczenia osi jezdni na odcinku ul. Staromiejskiej i Czereśniowej został złożony w Zarządzie Dróg Powiatowych. Otrzymana odpowiedź brzmi, że wniosek zostanie przyjęty do realizacji, ale ze względu na ograniczone środki finansowe w chwili obecnej nie jest możliwa jego realizacja
- sprawa odtworzenia rowu przy drodze powiatowej na wysokości posesji p. Ziemniczaka – pismo zostanie ponownie złożone do Zarządu Dróg Powiatowych
- temat przebudowy słupów w ul. Malinowej jest w trakcie załatwiania, p. Koziarski przeprosił p. Gidaszewskiego za brak odpowiedzi radnemu na to pytanie
- znak drogowy B-36 zostanie zamówiony zamontowany na ul. Skandynawskiej w Modle
- wjazd do „pałacyku” w Ruminie zostanie oznakowany
- w sprawie sprzątnięcia śmieci obok zakładu „Magnolia” zostanie wystosowane pismo z prośbą o wysprzątanie tego placu
- jeżeli chodzi o przyłączanie posesji do sieci kanalizacyjnej i jakie są postępy w tym zakresie, to przyłączyło się w Żychlinie i Starym Mieście 919 nieruchomości, pozostało do przyłączenia 104 nieruchomości w Żychlinie i 256 w Starym Mieście – jest to stan na dzień 30 czerwca, następne dane będą po zakończeniu III kwartału. Pan Koziarski poinformował również, że w miesiącach lipiec-sierpień do sieci kanalizacyjnej przyłączyło się dużo nieruchomości
- wybudowane oświetlenie na ul. Cisowej i Grabowej w Żychlinie już działa, lampy świecą
- po opadach deszczu droga na Osiedlu Słonecznym zostanie sprawdzona i miejsca zapadnięte zostaną wywyższone
- aby wykonać oświetlenie skrzyżowania na drodze krajowej Posada - Tomaszew oraz przystanku w tym miejscu będzie ciężkie do zrealizowania, ponieważ jest problem z zasilaniem; na wykonanie oświetlenia na baterię słoneczną nie jest możliwe teraz do wykonania ze względu na brak środków finansowych
- wniosek w sprawie wykonania ciągu pieszo-rowerowego przy ul. Tuliszowskiej do ul. Świerkowej (droga krajowa) zostanie ponownie złożony do GDDKiA
- gmina posiada 3 tys. ton destruktu; na 1 m² nawierzchni drogi o grubości 6 cm potrzebnych jest 150 kg destruktu, więc będzie wykonanych sporo dróg w tej nawierzchni
- remont drogi powiatowej w Barczygłowie w kierunku Kowalewska zależy od posiadania środków finansowych przez ZDP; Urząd ponownie wystąpi do Zarządu Dróg Powiatowych o remont tej drogi

- zaniżenie w nawierzchni drogi na mostku w Trójce również zostanie ponownie zgłoszone do ZDP celem usunięcia tego defektu
- oczyszczenie rowu i wycinka krzaków przy drogach powiatowych Główniew – Świącia oraz na odcinku Stare Miasto – Barczyglów również zostanie zgłoszone do ZDP
- dokumentacja wraz z pozwoleniem na budowę wodociągu na ul. Ogrodowej została przekazana do ZUW i Zakład będzie to robił bo jest do tego przygotowany. To samo dotyczy miejscowości Lisiec Wielki, Bicz, Żdzary
- jeżeli chodzi o oświetlenie na ul. Lisieckiej, to zmieniła się ustawa o zamówieniach publicznych i Gmina musi poprawić specyfikację aby można było ogłosić przetarg, co planowane jest w na początek września
- jeżeli chodzi o budowę sali sportowej w Liścu Wielkim, to do 30 sierpnia ma być przedstawiona przez projektanta dokumentacja, po tym terminie będzie można dopiero złożyć wniosek o wydanie pozwolenia na budowę; jak dokumentacja dotrze do Urzędu, to zostanie zorganizowane spotkanie z radnymi, aby wszyscy zainteresowani mogli zapoznać się z tą dokumentacją
- nakładka na wiadukcie w Krągoli nad autostradą A2 była naprawiana już kilkakrotnie, jest tam defekt, który powoduje, że asfalt w tym miejscu ulega ciągłej deformacji; wniosek o remont został zgłoszony do GDDKiA
- oznakowanie wjazdu do Urzędu Celnego w Modle jest wykonane, jedynie od strony Kalisza oznakowanie można przenieść przed skrzyżowaniem zjazdu w kierunku remizy
- dokumentacja na budowę chodnika w Krągoli ul. Kasztelańska ma być wykonana do końca września
- utwardzenie pobocza w Krągoli zostanie wykonane przez ZGK
- po sprawdzeniu w terenie sprawa montażu lustra przy skrzyżowaniu w Trójce zostanie zgłoszona do ZDP
- sprawa odmulenia rowu biegnącego od oczyszczalni ścieków zostanie zgłoszona do ZUW
- na stronie internetowej Gminy jest zamieszczona informacja o zbyciu nieruchomości po byłej szkole w Krągoli, następnym krokiem będzie ogłoszenie przetargu na zbycie tej nieruchomości

Radny Bogdan Woźniak pytał, czy informacja o pracach remontowych w szkołach zostanie przedstawiona?

Pani Grażyna Zając poinformowała, że zgodnie z planem pracy ten temat powinien znaleźć się w porządku obrad tej sesji, ale ze względu na przyspieszony termin sesji remonty nie zostały jeszcze zakończone i przekazana informacja nie byłaby pełna. Nie ujęcie tego punktu w porządku obrad sesji zostało uzgodnione z Przewodniczącą Rady Gminy i Wójtem Gminy. Informacja ta zostanie przedstawiona na najbliższej sesji Rady Gminy.

Radny Bogdan Woźniak pytał, czy jest możliwość przyznania dzieciom stypendiów za wybitne wyniki w nauce. Nie musi być ono wysokie, ale będzie satysfakcją dla nich.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że jest to sprawa Referatu Oświaty, Kultury i Sportu. Można się zastanowić nad tą sprawą przy konstrukcji przyszłorocznego budżetu.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Punkt 19 porządku obrad – sprawy bieżące, oświadczenia i informacje.

Radny Lesław Wejman podziękował Wójtowi Gminy i pracownikom Urzędu za starania o to aby powstała i została wybudowana ścieżka rowerowa w Żdzarach. Radny zaprosił również wszystkich na dożynki gminno-parafialne do Żdzar, które odbędą się 4 września br.

Radna Iwona Bańdosz zaprosiła wszystkich chętnych do wzięcia udziału w bezpłatnych szkoleniach organizowanych w ramach programu „Kulturalnie i lokalnie”. W ramach tego

projektu organizowane są szkolenia dla mieszkańców z obszarów wiejskich zainteresowanych wytwarzaniem i sprzedażą produktów lokalnych.

Innych spraw bieżących nie było, wobec powyższego prowadząca sesję zamknęła punkt 19 porządku obrad.

Punkt 20 porządku obrad – zakończenie obrad XXIV sesji Rady Gminy.

W związku z tym, że zostały omówione wszystkie punkty porządku obrad oraz nie było więcej uwag, wniosków ani zapytań ze strony zgromadzonych na sali, Przewodnicząc Rady Gminy o godz. 11:55 zamknęła XXIV sesję Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie i czynny udział w jej obradach.

Protokołowała:
/-/ Grażyna Zając

Prowadząca obrady sesji:
Przewodnicząca Rady Gminy
/-/ Halina Turajska

Protokół został przyjęty na XXV sesji Rady Gminy Stare Miasto w dniu 29 września 2016 r.